

OBSERVATORIO

VOLVAMOS AL CUENTO DEL HOMBRE FELIZ

El cuento del hombre feliz es éste:
Hubo un enfermo cuya curación estribaba en vestirse el pecho con la camisa del hombre feliz.

Le buscó en los palacios y entre los poderosos—gente aparentemente satisfecha—. Pero en los labios juveniles y rojos, sólo encontró ceniza; y en los bolsos llenos de oro, un hambre y sed de riqueza, aún más caudalosas; y entre el brillo de los sajones, emboscada pero bien viva y actuante, la perfidia.

Tanto anduvo que al fin halló, en la paz de los campos, el hombre feliz. Hubo de suspender su trabajo, detener la yunta. Estaba arando la tierra, bajo los besos del aire y el sol. Nada en absoluto deseaba; se consideraba plenamente feliz. Pero era tan extremadamente pobre que no llevaba camisa.

El cuento no está sólamete indicado para los niños. Hay un correr unánime tras la dicha, buscando desentrañar el gran secreto. Cuantos observáis que van veloces, impacientes, desasosegados, son los dolidos por la enfermedad que sólo puede hallar cura, vistiendo la camisa del hombre feliz. Dirán y se engañarán a sí mismo creyéndose, que son sus negocios, su vida profesional, las nobles competencias del oficio, lo que les impulsa. Pero lo cierto es que son cazadores defraudados de una rara pieza: el hombre que se considere plenamente satisfecho. Un hombre feliz.

A la postre le hallarán algún día. Pero darán con él como el buscador del cuento, sumido en la aspereza de un duro trabajo. Hará una pausa para contestar su inquisición, diciendo que es inmensamente pobre, aunque también absolutamente feliz. ¡Ah! Aquí el gran secreto. La felicidad es una imagen que ha de tallarse ineludiblemente en madera de renunciaciones. La medida de tu dicha la da tu capacidad de privación; esa victoria del individuo sobre su mismo deseo. Se ve casi materialmente evaporarse la felicidad según vamos viendo que a una cosa sucede su contrario: y tras del placer va la amargura, como después de la valerosa renunciación, sentimos que el corazón descansa, se apacigua, se amansa.

Sigue a la renunciación, la dicha, según la posesión es vispera del desencanto. Y la razón es evidente. Dominar un placer es conseguir, con el desprecio, superioridad magnífica. Por el contrario, el hombre vencido y convencido por el placer, se halla, cuando después se mira, hundido en derrota. Es en el primer caso el orgullo del varón que lleva los caballos de la cuadriga con perfecto dominio; y en el segundo caso, el flojo desatento, y sin destreza, que se ve arrastrado al abismo con los caballos de la cuadriga con perfecto dominio; y en el segundo caso, el flojo desatento, y sin destreza, que se ve arrastrado al abismo, con los caballos desbocados.

Y toda una vida pasada así, buscando la entera felicidad!

Amargura sin parigual, aqueja, apena y acongoja a todos, tan pronto abandonamos la soledad de los campos, el clima puro de las renunciaciones. La civilización es una servidora fiel de nuestra desdicha. Cada progreso es una tentación eficaz que aleja cada vez más nuestra dicha. Hay pulmones acartonados que resisten un año entero al aire del café y de la oficina, sin darse cuenta de que para esa maravilla delicadísima del pecho, Dios hizo la pureza del aire, en la amplitud de los campos. Yo no sé que grandes trastornos veo cerniéndose sobre el mundo a este sólo fin: para convencerle que esa felicidad que febrilmente busca y persigue, sólo la encontrará, cuando aprenda al mismo tiempo, a vencerse y a renunciar.

Teófilo ORTEGA

El anunciado discurso del Rey Leopoldo de Bélgica, ha despertado gran expectación

BRUSELAS.—Parece que el discurso que el día 26 de los corrientes pronunció el Rey Leopoldo II de Bélgica, ha sido sugerido por el Presidente Roosevelt. Se asegura que el rey examinará la situación internacional exponiendo el criterio que sobre la neutralidad tiene el pueblo belga.

Este anunciado discurso, ha despertado gran interés y expectación en todo el mundo.

EN PARIS SE RINDE HOMENAJE AL SOLDADO DESCONOCIDO
PARIS.—El Presidente del Gobierno polaco en París, ha rendido un homenaje al soldado desconocido, colocando ante el monumento a éste una gran corona de rosas y dalias. Al acto asistieron el Subsecretario de Estado del Gobierno francés y gobernador militar de París.

UN DISCURSO DEL JEFE DE LAS CAMISAS DORADAS

LONDRES.—Ante un auditorio de más de dos mil personas, ha pronunciado un discurso el jefe de las camisetas doradas de Inglaterra Mostley. Dijo que el Parlamento británico no ha sido interrogado cuando el Gobierno concedió garantías a Polonia, por lo que dicho Parlamento, no tiene por qué reconocer tal ayuda. Terminó su discurso exhortando al Gobierno a que acepte las proposiciones de paz ofrecidas por Hitler.

EL NUEVO EMBAJADOR ITALIANO EN LONDRES

LONDRES.—Toda la prensa se ocupa de la llegada a Londres del nuevo embajador italiano y con éste motivo, publica retratos del mismo, acompañados de frases corteses dirigidas al mismo.

Según las informaciones de los diarios, el nuevo embajador italiano celebrará hoy una extensa conferencia con Lord Halifax.

MOLOTOF RECIBE AL MINISTRO OTURCO

BERLIN.—El ministro turco de Negocios Extranjeros, fue recibido por Molotof en el Kremlin, a las 16 horas de ayer.

NOTICIAS DESMENTIDAS

BERLIN.—Se desmienten oficialmente las noticias publicadas en los

periódicos extranjeros, según las cuales, tres submarinos alemanes habían sido hundidos por barcos de guerra británicos.

SE ANUNCIA LA REUNION DEL PARLAMENTO FRANCÉS

PARIS.—Ayer se ha anunciado en los pasillos de la Cámara, que el Gobierno convocará el Parlamento antes del día 30 de noviembre, a fin de solicitar de éste la renovación de Poderes.

LAS BOMBAS DE LA AVIACION ALEMANA ALCANZAN A DOS CRUCEROS INGLESES

BERLIN.—Entre las dos y media y las cuatro y media de la tarde de ayer, aviones de bombardeo alema-

nos atacaron en el mar del Norte, a varios barcos de guerra británicos. A pesar del nutrido fuego de las baterías antiaéreas (de dichos barcos, éstos no pudieron evitar ser alcanzados por bombas de gran calibre. Los aparatos ingleses se elevaron para defender los barcos y en el combate entablado fueron abatidos dos de ellos. Otros dos aparatos alemanes no han regresado a sus bases.

OTROS DOS APARATOS INGLESES DERRIBADOS

BERLIN.—El domingo un avión inglés de reconocimiento fue derribado sobre territorio del Reich siendo hechos prisioneros tres de sus cuatro tripulantes. El mismo día fue abatido otro avión de la misma nacionalidad. Dos de sus ocupantes, que resultaron heridos, fueron inmediatamente hospitalizados, resultando muerto el tercero.

SE DESMIENTE LA NOTICIA DE UN RAID AEREO SOBRE BERLIN

BERLIN.—Se desmiente la noticia publicada por los periódicos extranjeros, según la cual aviones enemigos habían efectuado un raid sobre la capital del Reich. Se hace constar que el aparato que voló sobre Berlín, era alemán, el cual se desorientó situándose sobre la ciudad, pero tomando tierra enseguida.

UN CONSEJO INDIO PARA ESTUDIAR LOS PROBLEMAS DE LA GUERRA

LONDRES.—Por noticias que se reciben de Melbourne, se sabe que el Gobierno de la India, ha decidido crear un Consejo para tratar de los innumerables problemas económicos que se derivan de las actuales condiciones de la guerra.

LA OCUPACION DE VILMA

KAUNA.—Las tropas lituanas, partieron ayer con dirección al territorio de Vilma para proceder a su ocupación.

Homenaje

a las Damas Enfermeras

BURGOS.—Ayer se ha celebrado el homenaje a las damas enfermeras de la Cruz Roja, que tan relevantes servicios han prestado con ocasión del glorioso Movimiento Nacional.

En la parroquia de Santiago, tuvo lugar una misa de Comunión general, en sufragio de las almas de los asociados caídos, en cumplimiento de su deber.

A las cinco y media de la tarde, en el Teatro Principal, se celebró una velada, asistiendo el Conde de Vellellano, la duquesa de la Victoria y distinguidas personalidades. Procedióse después de la misa a la imposición de corbata de la Gran Cruz de Beneficencia a la bandera. Después, se impusieron medallas a las damas enfermeras de la última promoción, entregándose las recompensas a damas enfermeras, médicos, camilleros y demás personal que se distinguió por su actuación en la pasada campaña.

Pronunciaron discursos, el coronel Casado, presidente de la Asamblea provincial, el cual hizo historia de la actuación de la Cruz Roja burgalesa a lo largo del Movimiento y de los propósitos que tienen para el porvenir. A continuación, la marquesa de Valdeiglesias, dió normas y consejos a las damas enfermeras y finalmente el conde de Vellellano, pronunció breves palabras terminándose el acto con la interpretación de los himnos nacional y del Movimiento.

La esposa del Caudillo, que tenía anunciada su asistencia para presidir el acto, no pudo hacerlo por imposibilidad material.

Novela de una novela Tenía entre sus hojas billetes del Banco Y novela y billetes han desaparecido

El vecino de Corrales Daniel Leal Vicente, industrial carnicero, de 55 años de edad, tenía en su casa una novela de «cine», y entre sus hojas guardaba un billete de 50 pesetas y varios de cinco, dos y una peseta, que venían a hacer un total de 75 a 100 «calas», y de la noche a la mañana, la novela y el papel moneda desaparecieron.

Dicho señor tenía en su casa a su servicio a un joven de 17 años llamado José Pérez Moralejo, de Peleas de Arriba y sospechando que éste tuviera en su poder la novelita cinéscica le hizo preguntas, pero el muchacho no sabía nada, por lo que el Sr. Leal Vicente puso el caso en conocimiento de la Guardia civil la que interrogó al mozo sobre el caso, manifestando aquel que, en efecto, había cogido la novela pero que se le había perdido en el trayecto que mediaba de la casa habitación de su patrono al corral en que se hallaba encerrado el ganado, manifestaciones que los guardias creyeron un subterfugio, toda vez que el muchacho en cuestión, tratándose de lectura todo lo ve negro. No sabe leer el hombre.

Esto, unido a otras manifestaciones que hizo, hace sospechar que fuera él quien se apoderó de la novela con el dinero; pero como niega su participación en el hecho que se le imputa, los guardias prosiguen sus trabajos para lograr descubrir el paradero del librito mencionado.

La alegre juventud Tan alegres estaban que echan las campanas al vuelo

Los mozos de Villarejo de la Sierra, Miguel Alvarez Carbajo, de 27 años, Miguel Martín Sastre, de 28; Santos Vega de la Iglesia, de 23; Eusebio García Carbajo, de 22 y Santos Alvarez Sastre, de 27, los hombres con ganas de correrse una juergueta, se echaron a la calle una de las pasadas noches y claro es, sin cine, sin bares, sin nada, en fin, no hallaron otra forma de divertirse que dando gritos, cantando y hasta echando al vuelo las campanas de la iglesia lo que no extrañó grandemente al vecindario que supuso de lo que se trataba, pues las voces que daban los trasnochadores y juerguistas mo-

zos, bien de manifiesto lo ponían. Lo peor que hicieron fue entrar en el corral de su convecina, una señora viuda de 55 años, llamada Agueda Martín García, y cogiendo paja la llevaron a la calle con propósito de quemarla y al parecer, trataron también de prender fuego a la casa de dicha señora la cual puso el hecho en conocimiento de la Guardia civil del puesto de Muelas del Pan, la que personada en Villarejo, procedió a la detención de los cinco juerguistas, que responderán de sus gracias ante el Juez de Rosinos de la Requejada, al que fueron entregados con el atestado correspondiente.

La ofensiva aérea alemana ha empezado también con un ataque en regla a las costas escocesas

Londres.—Se anuncia oficialmente que aviones alemanes atacaron en la tarde de ayer diversos objetivos de la costa de Escocia, entablándose combate entre los aparatos germanos y las fuerzas del Royal Air-Force, sufriendo éstas daños de consideración. Hasta el presente los detalles del encuentro aéreo no son oficiales, pero por noticias llegadas de Edimburgo se sabe que en las calles y en otros varios puntos de la ciudad citada se han recogido gran cantidad de cascos después del fuego de las baterías

antiáreas. Un hombre que se encontraba a la puerta de su tienda recogió varias piezas de este explosivo todavía calientes a pocos metros de donde él se encontraba.

Las sirenas no habían dado la señal de alarma y además hubo gran actividad aérea en el distrito Norte de Edimburgo, viéndose a tres aparatos que volaban a gran altura, los cuales se escondieron detrás de una colina a causa del fuego antiaéreo que se abrió contra ellos.

Nuevos detalles del combate aéreo sobre Edimburgo

Londres.—El Ministerio de Información facilitó ayer tarde la siguiente noticia:

El Ministerio del Aire anuncia que a pesar de las malas condiciones atmosféricas las fuerzas aéreas inglesas llevaron a cabo anoche importantes reconocimientos sobre la parte septentrional y centro de Alemania.

El Almirazgo comunica que son absolutamente falsas las noticias propagadas por Alemania de que el mismo submarino que hundió al «Royal Oak» ha torpedeado al cañonero de combate «Repair».

Un nuevo despacho del Ministerio del Aire anuncia que los aeroplanos alemanes han intentado atacar los objetivos situados en la costa de Escocia, durante la tarde de ayer. Las fuerzas aéreas han operado sobre los invasores haciéndoles retroceder sufriendo éstos grandes daños. Los aparatos enemigos llegaron hasta la capital de Escocia, aprovechando un tiempo claro y bonancible, pero se encontraron con una verdadera actividad aérea, no sólo en baterías sino en número de aviones que salieron al encuentro persiguiéndoles y obligándoles a desistir de su propósito.

Para HERALDO DE ZAMORA

Lo que aprende un seleccionador

por José María Mateos (De la Agencia «Faro»)

Dentro de pocos días, harán 31 años que inicié mi vida diaria periodística. ¡Ya voy para viejo! Treinta y un años escribiendo todos los días de deportes. Creo se me concederá un crédito de experiencia.

En ese tiempo, durante el que se ha producido el verdadero desarrollo deportivo de España, he vivido cosas curiosísimas, momentos de emoción, detalles pintorescos. He conocido un gran número de abnegados deportistas, personas que se sacrificaban por el deporte. Que podrían por su Club una pasión desbordada pero que, en mucho por ello, daban cuanto tenían, moral y materialismo, por el fomento del deporte. Su pecado de pasión bien lavado quedó con su decidido desprendimiento. Apenas excepciones he visto. Ya digo que son excepciones, es decir, muy pocas cosas de "aprovechamiento".

Entre tanto, la bondad de esas personas, me ha honrado con algunos cargos y ya que no conmemore la fecha periodística con detalles de vida "oficial".

Seleccionador ¿si que podrían referirse anécdotas? El seleccionador aún cuando, como yo, disfrutaba de la benevolencia de la inmensa mayoría de los críticos, pasa por muchos sinsabores.

Cada aficionado llevamos dentro de nosotros un seleccionador. Todos tenemos nuestro equipo nacional. Y claro es, todos creemos que el nuestro es el mejor.

Además, ocurre que casi todos, poco mas o menos, tenemos razón. Porque entre los jugadores no hay

grandes diferencias como tales. Hay pocas que son evidentemente indiscutibles. Que son auténticamente de clase internacional. Los demás, los otros que destacan, son relativamente seleccionables dependiendo mucho, la oportunidad de escogerles de las circunstancias.

Y hay ocasiones en que no hay para determinados puestos, ni que tenga relativa categoría. Así que todos pueden creerse con igual derecho. Todos.

Además, es una modesta opinión mía (acéptese por la experiencia) la casi totalidad de los aficionados "entendemos" lo mismo de fútbol. Entre esas contadísimas excepciones hay que señalar, con satisfacción el actual seleccionador don Amadeo García Salazar, cuya valía y competencia nadie puede discutir.

No es pues, sorprendente (a mi no me sorprendía) que muchos opinasen al tiempo que yo, cuando era seleccionador, de cuál debía ser el equipo elegido.

Pero entre estos opinadores hay que conceder la palma a dos personas, por su constancia: un farmacéutico de Madrid, que además enviaba sus opiniones en grandes pliegos de los llamados comerciales, con lo que podrá darse idea de su extensión, pues sabía llenarlos y un abogado de Alcantarilla, fervoroso admirador de un delantero, a quien en pliegos de letra menuda rendía homenaje cada semana, enviándome incluso su retrato, con frases enigmáticas para el muchacho, que llegaron hasta enterme.

Para que se vea que los deseos de colaboración del buen farmacéutico, que se me hizo formidablemen-

te simpático, vaya el detalle de que en cierta ocasión me envió cuarenta de esos pliegos comerciales con un proyecto de reorganización del fútbol. Bien es cierto, que tal materia a mí no me competía. Aprendí entonces, lo que era el (Sigue en tercera plana)

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Radio Zamora

PROGRAMA
para el día 18 de Octubre de 1939

A las 14: Música de baile. Emisión de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons.

A las 14:30: Retransmisión de Radio Nacional.

A las 15: Música variada.

A las 15:30: Cierre de la Estación.

A las 19: Audición de cante flamenco. Discos a petición de socios.

A las 19:45: Diario local hablado.

A las 20: Cierre de la Estación.

A las 21:30: Música variada. Noticias de Prensa local.

A las 22:10: Altavoz local «Semblanza del día».

A las 22:20: Noticias de Prensa Nacional y Extranjera.

A las 22:30: Retransmisión de Radio Nacional.

A las 23: Música variada.

A las 23:30: Cierre de la Estación.

Del Gobierno civil

ORDEN

Se recuerda a los industriales-chacineros de esta provincia, que de conformidad con lo dispuesto en el artículo 16 de la orden de 30 de septiembre próximo-pasado, del Ministerio de Agricultura (Boletín Oficial del Estado fecha 4 de los corrientes), está terminantemente prohibida la elaboración de embutidos hasta el 15 de diciembre próximo, procediéndose al decomiso de lo elaborado, independientemente de las sanciones a que haya lugar.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 16 de Octubre de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador Civil, Carlos Pinilla Turriño.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Han sido impuestas CIENTO CINCUENTA PESETAS de multa, por blasfemo, al vecino de Argujillo, Pablo Rodríguez Lozano.

La Corporación Provincial, en su última sesión, ha visto con agrado el que se instale en Zamora un nuevo Regimiento

También trató de la modificación del Reglamento de Funcionarios de la Diputación

En la sesión ordinaria celebrada en el día de ayer por la Corporación provincial, fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día, menos el número 12, referente a la solicitud de una plaza.

En la misma sesión fueron también tomados los siguientes acuerdos:

Se presentó al dictamen de la Comisión de personal, sobre la proyectada modificación del Reglamento de funcionarios de la Corporación y plantillas de los mismos, acordándose que para su mejor conocimiento y dada la importancia de este asunto, se convoque sesión extraordinaria.

La presidencia dió cuenta de la reunión celebrada, a iniciativa del señor Alcalde de la capital, para tratar de la habilitación del Cuartel Viejo, para destinarlo a alojamiento de un Regimiento Mixto del Ejército, en la que se solicitó auxilio económico de esta Corporación. No conociéndose el montaje de su presupuesto ni las condiciones de adaptabilidad del edificio, la Comisión acordó quedar enterada y mostrar su agrado para que dicho proyecto se lleve a efecto.

A petición propia y por ir destinado a otra provincia, se dió el cese al médico puericultor de la Residencia, señor Becerril, designándose provisionalmente para dicho cargo, al doctor don Manuel Aguirre Díez.

variaciones

El tiempo por cierto, no era muy templado. Soplaban un relente de luna de invierno que ponía la carne como la de una gallina, granulosa y amarotada. A pesar de todo esto, los muchachos no temblaban bajo sus uniformes. Marchaban como si la orden que habían recibido fuera una orden inapelable.

Los muchachos de las Organizaciones Juveniles zamoranas pueden marchar orgullosos de su preferencia ya que la selección para asistir a la segunda magna concentración ante el Caudillo, ha sido hecha con el máximo esscrúpulo.

Marchan los mejores por su conducta.

Nos importa destacar el servicio policiaco realizado estos últimos días por los agentes de esta Comisaría. Primero, para que a los mismos les sirva de satisfacción y estímulo y segundo para que los lectores no echen en olvido que mientras ellos trabajan y se sacrifican en la reconstrucción total de España, antipatriotas desaprovechados sabotean para su propio lucro la obra de nuestra gran empresa nacional y patriótica.

Muchos medios hay de ganarse la vida y hasta de crearse una posición altamente económica trabajando honradamente. La conducta de estos traficantes de aquello, a lo que los demás renuncian por el bien común y sobre todo, de aquello que la Patria necesita, no tiene ni disculpa ni perdón. Porque la misma habilidad que muestran para burlar, tanto la buena fe de los particulares, como la ley y la vigilancia del Estado, podía serles muy útil y provechosa en trabajar honradamente y más aún en estos instantes en que es poca toda actividad e iniciativa privada de cada uno de los españoles.

Ni disculpa ni perdón. La malicia habilidosa y escondida en estos instantes, constituye el más odioso delito de lesa patria. Y más todavía cuando esa malicia está ligada, como en el caso presente, a la ocultación de los destructores de España.

Estamos, pues, en que detrás de cada puerta, o de cada sonrisa, puede haber un enemigo de nuestra empresa y de nuestra Patria. Por lo tanto, cada uno de nosotros, un noble confidente más al servicio de España.

CERTIFICADO de PENALES

Para Concursos, Oposiciones, Licencias de Caza y uso de Armas, Carnets para conducir, Destinos Públicos, etc. Se adquieren con prontitud y economía en la

Agencia CALVO
Benavente, 3, bajo, ZAMORA

Registro Civil

DEFUNCIONES

Bernarda Ramos Esteban de 3 años—Manuel Fuentes Peña de 26 años—Ildefonso Blanco López de 81 años.

Ministerio de Agricultura Dirección General de Ganadería

Inspección Provincial Veterinaria de Zamora

Orden circular núm. 43

El ilustrísimo señor Director General de Ganadería me dice lo siguiente: «La promulgación de la Ley de 25 de agosto último publicada en el «Boletín Oficial del Estado» con fecha 1.º del corriente, relacionada con la provisión de vacantes en los Cuerpos todos de Estado, Provincia y Municipio, en virtud de la que se dan normas para que el 80 por 100 de aquellas se distribuyan entre Caballeros mutilados, ex cautivos, ex-combatientes etc., y la situación creada anteriormente a dicha fecha por motivos de la guerra, que originó el que toda vacante fuera provista con carácter interino, han patentizado una vez más la necesidad de regular la aplicación de lo legislado sobre el particular, pero considerando que las circunstancias de momento impiden todavía entre de lleno en el cumplimiento estricto de las mencionadas disposiciones legales, para subsanar en lo posible el perjuicio que aquello ocasiona a los Servicios Veterinarios Municipales y a los profesionales que han de prestarlos, y llenar el plazo de tiempo que exige la completa y definitiva organización de aquellos: se ordena por esta Dirección:

Primer.—La depuración del personal Veterinario (Inspectores Veterinarios Municipales) se llevará a efecto con arreglo a lo dispuesto en la Ley de 10 de febrero de 1939 fijando normas sobre depuración de funcionarios públicos y a este fin los Inspectores Provinciales Veterinarios exigirán las declaraciones juradas y respectivas a todos y cada uno de los Veterinarios de la provincia, constituyéndose en Juez instructor.

Hechas las diligencias previas los expedientes personales se remitirán a esta Dirección General para ulteriores efectos de la Ley, no olvidando los Inspectores Provinciales, Instructores a su vez, que los profesionales sometidos a depuración tienen derecho a percibir el sueldo íntegro mientras aquella dura, y que en el momento que por la Superioridad se disponga se incoe el expediente para imposición de sanción el profesional queda suspenso de empleo pero tiene derecho a percibir el 50 por ciento de su haber según Orden de la Vicepresidencia del Consejo de 2 de junio último en cuya situación se hallará hasta la terminación del expediente.

En todo caso podrán los Inspectores Provinciales por conveniencia del

servicio autorizar la continuidad en el desempeño de este, bajo su responsabilidad.

Segundo.—Durante el trimestre próximo (octubre, noviembre y diciembre) todas aquellas provincias, que no tienen aprobada oficialmente la Clasificación de Partidos Veterinarios las harán sin excusa alguna y remitirán a esta Dirección General de Ganadería a ulteriores efectos.

Así mismo se proveerán las vacantes de Inspectores Veterinarios Municipales en la forma y manera como se ha venido haciendo hasta la fecha.

Tercero.—Con el fin de entrar en la normalidad en lo que se refiere a la provisión de vacantes en propiedad, a partir del primero de enero de 1940 se restablecerá íntegramente la vigencia de todo lo legislado y especialmente de lo dispuesto en el Reglamento de Inspectores Veterinarios Municipales y de lo relacionado con la organización de Cursos de Veterinarios Titulares.

Cuarto.—Para cumplimiento de lo mencionado en el apartado anterior las Inspecciones Provinciales Veterinarias recabarán de los Ayuntamientos en este período de tres meses hasta primero de enero de 1940 una relación detallada de las vacantes de Inspectores Municipales Veterinarios que tengan sueldo mayor de 4 000 ptas. y se haya de proveer por oposición si así lo acuerda el Municipio respectivo y de las que tengan sueldo inferior a 4 000 ptas. que se cubrirán por concurso. Conseguidas estas relaciones de vacantes se enviarán copias a esta Dirección General, para, tanto este centro, como las referidas Inspecciones Provinciales Veterinarias, realizar lo que dispone la legislación vigente aludida.

Quinto.—Como actualmente existen muchos profesionales en condiciones de ingresar en el Cuerpo de Veterinarios Titulares se procurará la organización de los respectivos Cursos a este fin incluso si se estima conveniente adelantando la fecha de celebración.

Lo que comunico a V. para su conocimiento el de la Asociación Veterinaria respectiva Ayuntamientos de la provincia y profesionales en general.»

Por todo lo que, las Alcaldías en plazo de quince días remitirán a esta Provincial la relación detallada a que

RIPIOS

¡CASTAÑAS CALIENTES!

Por las calles y las plazas se ven ya las castañas precursoras de las lluvias las heladas y las nieblas

¿Cuántas, calentitas, cuántas? ¡son ingieras, de la vera!, para llamar al transeunte esas mujeres vocean y mientras llenan de humo los lugares donde asientan atufando a todo el mundo que por la calle pasea. van los chicos y los grandes a dejar allí las perras y la verdad, que están ricas esas castañas ingieras, gordas, lo mismo que nueces y doradas cual candelas.

Ya están por calles y plazas las típicas castañeras, que al brindar su mercancía nos dicen que ya se acerca el invierno con sus lluvias sus heladas y sus nieblas si encima no lo tenemos pues a juzgar por las muestras se ha anticipado este año pues van saliendo las prendas de abrigo; toda la gente a resguardarse se apresta contra este tiempo inclemente en que la ingerta campea y en que caliente las manos de todo aquel que la merea.

¿Queréis castañas calentitas? ¡quien al oír esto no tiembla al pensar que siete meses de mal tiempo nos esperan!.

A. Emege.

PROGRAMA

que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las Jons. radiará en su emisión del día 18 a las dos de la tarde:

- 1.º Cara al Sol
- 2.º Marchan las Organizaciones Juveniles.
- 3.º Capilla en memoria de José Antonio.
- 4.º Saliendo al paso de unos rumores.
- 5.º Anima, alienta... (Comentarios al punto 5.º)
- 6.º Música.
- 7.º Santa Teresa de Jesús y la Falange Femenina.
- 8.º El Generalísimo Franco y la Virgen del Pilar.
- 9.º Los actos del domingo.
10. Música.

Casa de Socorro

Anciano atropellado

Por causa de haber sido atropellado por una bicicleta que montaba José Fernández Fernández, tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro el anciano de 85 años Ricardo Almeida Sánchez.

Presentaba erosiones en el arco superciliar derecho y en el pómulo del mismo lado y contusiones en los dedos índice, medio y anular de la mano derecha, y otra contusión en la región palmar de la izquierda, todo de pronóstico leve.

Cosas de chicos

El niño Miguel Molinero Mozo, de seis años, que habita en la carretera de La Hiniesta, recibió un puntapié que le dió otro niño llamado José Prada y que le produjo una herida con tusa en la parte superior del frontal que interesa el cuero cabelludo teniendo que ser también asistido en el citado centro benéfico.

Gages del oficio

Ignacio Martínez, de 31 años, dependiente de barbería, suavizando esta mañana una navaja de afeitar, se infirió una herida inciso cortante en el dedo índice de la mano derecha, siendo curado igualmente en la Casa de Socorro.

¡¡AGRICULTORES!! ¡¡GANADEROS!!

Acordaos de que en la presente decena debe quedar constituida la Junta de Subsidios Familiares en vuestro Término Municipal.

Ocasión

Se vende furgoneta 8 HP propia para reparto en panadería etc., y se vende garita para zapatero en portal. Razón en esta Administración.

GARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO TELEFONO 1315

Hoy Martes Butaca, UNA peseta

ESTRENO del **Noticlarlo FOX español** Los mejores reportajes de actualidad

FURIA

Por Silvia Sidney y Spencer Tracy

El Viernes Butaca, 1'60 y 2 10

Grandioso ESTRENO «Metro» en español

La fuga de Tarzán

Por Jonny Weissmuller y Maureen O'Sullivan

La continuación de las aventuras del famoso Hombre Mono

Teatro PRINCIPAL

MAÑANA Butaca, UNA pta.

EXITO del **Noticlarlo FOX Español**

La superproducción «Columbia»

Una mujer trae la causa

Por Nancy Carrol y G. Murphy

El Jueves Butaca, UNA peseta

ESTRENO de la superproducción COLUMBIA

Misión Secreta

Por Charles Starret y H. Mollison

El Sábado DEBUT

ESPECTACULOS FERCON

Orquesta Jaime Planas y sus discos vivientes

De la Audiencia

SENTENCIA

Ha sido condenado el procesado Enrique Posado Prieto, como autor responsable de un delito de estupro a la pena de multa de 2.500 pesetas; a que pague a la ofendida Teresa García Pastor, en concepto de dote, 5.000 pesetas; a que reconozca como hijo suyo al niño Narciso García Pastor; a que satisfaga dos pesetas diarias, en concepto de alimentos al mencionado niño, hasta que llegue a su mayor edad y al pago de las costas procesales. En atención al estado de insolvencia del procesado, se le conceden diez plazos mensuales de 250 pesetas cada uno, para pago de la multa y sinó la satisface, quedará sujeto a una responsabilidad personal subsidiaria de tres meses de arresto mayor.

Pedición de mano

Para el día 29 del próximo mes de noviembre, ha sido fijada la fecha del enlace matrimonial del distinguido joven, don Avelino Ferrero Prieto, con la bella y gentil señorita, Valentina Ramos Luengo.

En el día de hoy ha sido pedida la mano de la novia a su madre, doña Candelas Luengo, viuda de don Celestino Ramos, funcionario que fué de Telégrafos, por el antiguo y acreditado comerciante de esta localidad, don Fabriciano Ferrero.

Con tal motivo, entre los futuros contrayentes se han cruzado valiosos presentes.

A los novios y a sus familias, felicitamos con la máxima cordialidad.

NOVIAS tejidos Galán

Santa Clara, 12.—Zamora

E. Buñón Quijano de Llano

Garganta-Nariz-Oídos

Consulta de 11 a 1 mañana y de 4 a 6 tarde

Beneficencia consulta gratuita los martes

Reina, 14 Zamora

La Patrona de la Sección Femenina de F.E.T. y de las Jons

Los actos del domingo

Con motivo de ser el día 15 Santa Teresa de Jesús, Patrona de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. se celebró a las ocho de su mañana una misa de comunión general en la iglesia de Santa Clara. En un templo tan bonito y tan adornado de luces y de flores y con el fervor natural hacia su Patrona, por parte de las falangistas, que si todas no asistieron, buena parte de ellas sí, no podía menos de resultar esta manifestación de fe dentro de la sencillez y recogimiento, simpática en extremo, puesto que se ponía una vez más de relieve la religiosidad de la Falange.

A las doce y media, de este mismo día, tuvo lugar el acto de pasar las muchachas de Organizaciones Juveniles, que hubieran cumplido diez y siete años a la Sección Femenina. Se realizó en el salón de actos de la excelentísima Diputación sobriamente engalanado con tal motivo. Dentro de la sencillez y austeridad de la Falange, cuyos mandos habían ordenado se realizara en la intimidad y sin alarde ninguno, resultó muy agradable y simpático.

El camarada Duque, director de «Imperio» en representación de nuestro jefe provincial y Goberna-

dor civil, camarada Carlos Pinilla, dirigió unas palabras llenas de fervor patriótico, arengándolas a no desfallecer en la árdua tarea que iban a comenzar y que cuando fueran madres, sus hijos supieran por labios tan bien autorizados, lo que era la Falange y la Patria.

Les tomó juramento, según el ritual de la Falange, la camarada Pepa Cebrían, en funciones de jefe provincial. Después del juramento, pasó el Banderín de la Sección Femenina a manos de las que ya pertenecían a ella.

Con ésto y la lectura de las recompensas que a camaradas de distintas provincias han otorgado, terminó la fiesta del día, que, como digo antes, fué celebrada sin repiques ni bambollas, sencillamente, como un cumplimiento más del deber, como un acto de servicio, aquí o allí, donde y como manden.

Y allí, en aquel salón bellísimo donde la camisa azul y la boina roja, eran sus únicos moradores, la señora y paternal sonrisa de nuestro Caudillo, cristiano y español, con la delicada femineidad de Pilar Primo de Rivera, hacían el marco ideal y justo a este conjunto de armónicos matices.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas

RESERVAS: 72 millones de pesetas

Casa Central: MADRID.—Alcalá 14. Palacio de su propiedad

Dirección Telefónica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

420 Sucursales en España y Marruecos

Sucursal de Zamora

Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

Comienzan a llegar a Madrid los muchachos de las Organizaciones Juveniles

De la Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Se han hecho los siguientes nombramientos de maestros interinos excedentes:

Don Víctor Alejo Lorenzo, para Escuela de niños de Mombuey.

Don Tomás García Martín, para número 1 de San Pedro de Cebreros.

Don Silverio Agustín Muñoz, para Abezames.

Don Domingo del Río Ruiz, para Castrillo de la Guara.

Han sido nombrados maestros propietarios provisionales de la Escuela de niños de Hermisende, don Corti García, y de Cereceda del Carrizal, don Moisés Casas Alonso.

Se le ha concedido la renuncia al cargo de maestro interino de la Escuela de niños número 1 de San Pedro Ceque, a don Felipe Luján, por enfermedad justificada, en sesión que celebró la Junta Provincial de Primera Enseñanza, el día del actual.

En dicha sesión se concedieron también 30 días de licencia por enfermedad a doña Pilar Llamas Fernández, maestra de Benavente, y a doña María del Tránsito García y García, de Manganeses de la Polvorosa.

Se han remitido al Ministerio los siguientes expedientes:

De doña Tomasa de la Fuente, maestra de Villalpando y doña Virginia Martín Viñuela, de Malva, solicitando la excedencia en su cargo, a la Dirección de la Deuda y Pasivas expediente de don Agustín Cabero, maestro de Carrasqueja, que solicita la jubilación por inutilidad física. También se ha

remitido al Ministerio el expediente de don Manuel Hernández, maestro de Santa María de la Vega, que solicita la excedencia, y relación nominal de todos los nombramientos de maestros hechos en esta provincia a partir del 18 de julio de 1936.

Se recuerda al Magisterio de esta provincia que durante el mes actual deben formular los presupuestos de material diurno y de adultos para el próximo año de 1940, y remitirlos a esta Sección, debiendo ser por duplicado y acompañar una copia del inventario del material existente en la Escuela.

—A virtud de una consulta que hizo esta Sección en el año 1938 por orden de la Dirección General de Primera Enseñanza, de fecha 29 de septiembre, inserta en el "Boletín Oficial del Estado" del 9 del corriente, recibida el día 10, se ha dispuesto que no se acumulen al sueldo de los maestros la gratificación de adultos para determinar el descuento de utilidades, hasta tanto no se perciba. Por tanto, desde el mes próximo no se hará la citada acumulación, no habiéndose hecho en éste porque cuando llegó la orden ya estaban las nóminas confeccionadas.

Se ha concedido licencia para dar lecciones particulares fuera de las horas de clase, a don Vicente Díez González, Regente de la Escuela Práctica Graduada de niños, aneja a la Normal de esta capital.

Ha cesado en el cargo de oficial de esta Sección, don Julio Beloso Temprano, por haber sido trasladado al Instituto de esta capital.

Llegan sin cesar gran cantidad de trenes que conducen a los flechas de toda España que han de tomar parte en la concentración de las Organizaciones Juveniles el día de los Caídos. El primer tren ha sido el de Galicia, conduciendo ciento veinticinco muchachos de distintas ciudades gallegas. El segundo tren venía de Ciudad Real, con un número superior a 150. Han llegado también trenes de Cataluña, con mas de mil flechas.

Todos ellos han sido recibidos por los flechas madrileños, que les han dispensado una cariñosa acogida.

UN DONATIVO IMPORTANTE

BILBAO.—El doctor Salevereta, ha donado la cantidad de 25.000 pesetas con destino a la adquisición de material para cirugía traumática del Hospital del Generalísimo de esta ciudad.

DETENCION DE UN DESTACADO MARXISTA

BARCELONA.—Ha sido detenido por la policía del servicio antimarxista el teniente de Asalto, rojo, José Vázquez, el cual mandó el piquete que fusiló a José Antonio.

DON JOSE FELIX LEQUERICA, EN MADRID

MADRID.—Se encuentra en esta capital, donde llegó ayer tarde, el embajador de España en Francia, D. José Félix Lequerica.

EL ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE OVIEDO

MADRID.—Ha salido con dirección a Oviedo para asistir a las fiestas que han de tener lugar en dicha ciudad con motivo de su liberación, el jefe de las heroicas fuerzas que la defendieron, general Aranda.

EL ALTO COMISARIO DE ESPAÑA EN MARRUECOS, EN MADRID

MADRID.—Ha llegado procedente de Tetuán el Alto Comisario de España en Marruecos, general don Carlos Asensio.

EL ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DE AUXILIO SOCIAL

MADRID.—El tercer aniversario de la Institución de Auxilio Social, se celebrará en toda España con gran solemnidad, inaugurándose nuevas obras, entre ellas treinta comedores infantiles en la provincia de Jaén.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes Servicio Provincial de Zamora

Una elemental medida de previsión aconseja la urgente adopción de medidas en materia de abastos, para evitar que las actuales deficiencias que hoy se advierten, alcancen en un futuro próximo naturaleza de invencibles. De continuar la falta de celo con que algunos Alcaldes vigilan el cumplimiento de cuanto respeto a este particular está ordenado, en plazo no lejano nos encontramos en un período difícil motivado por la escasez de artículos de primera necesidad, con la consecuencia del desabastecimiento de la provincia de los artículos que le son sumamente indispensables.

Por todo ello ordeno a todos los Alcaldes cumplan con rigor y extremo su celo en la observancia y cumplimiento de las disposiciones siguientes:

Primera. Queda prohibida la salida de la provincia de ganado de cerda.

Segunda. El ganado vacuno y lanar sólo podrá exportarse a otras provincias cuando previamente se haya obtenido el permiso o autorización correspondiente de este Servicio Provincial de Abastecimientos y Transportes.

A los Alcaldes del partido de Puebla de Sanabria les recomiendo redoblen su celo y vigilancia para cortar radicalmente el comercio clandestino de ganados vacuno que se hace con provincias limítrofes. Durante los últimos días han salido clandestinamente partidas de cierta importancia de reses vacunas por las proximidades de los pueblos de Porto y Pías y algunos más. De continuar estas manifestaciones infracciones de cuanto está ordenado, se impondrán las siguientes sanciones:

Al Alcalde, por falta de celo, multa que no rebajará la cifra de CINCO MIL PESETAS.

Al comprador, incautación de la mercancía, multa y prisión, y al vendedor, la multa correspondiente.

Igual recomendación que a los Alcaldes de Puebla de Sanabria hago a los del partido de Benavente.

Tercera. El aceite, el arroz, el azúcar, el bacalao, el café, las carnes congeladas, los garbanos, los huevos, las judías, la leche condensada, las lentejas, el tocino, la cebada, la avena, el centeno, los forrajes, las ha-

bas, el heno, el maíz, la paja, los salvados y todos los piensos, sólo podrán circular previa la autorización correspondiente.

En cualquier caso de infracción de lo dispuesto en que se comprobare negligencia y falta de celo en la autoridad municipal, se le impondrá fuerte sanción.

Cuarta. Cuando por las Alcaldías se proceda a distribuir géneros o artículos de los sometidos a racionamiento, los Alcaldes cuidarán de que las clases humildes u obreras sean las primeras en abastecerse.

Encarezco vigilancia especial en materia de tasas, ya que el abuso en precios repercute dolorosamente sobre las gentes necesitadas a quienes debemos dedicar toda nuestra atención y cuidado, y ruego a la vez la mayor exactitud en la declaración jurada de existencias cuya falsedad u omisión representa serios inconvenientes para el normal abastecimiento de la provincia.

Quiero que esta circular no sea letra muerta y, por tanto, solicito el mayor esfuerzo de todas las autoridades municipales para su puntual y exacto cumplimiento, advirtiéndoles que castigaré con ejemplar sanción a quienes las infrinjan. De ella me acusarán el correspondiente recibo tan pronto obre en su poder.

Por Dios por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 14 de octubre de 1939 — Año de la Victoria.—El Gobernador civil, jefe provincial del servicio.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Lo que aprende un seleccionador

(Viñe de primera plana)

recibir abundante correspondencia en todos los tonos. Desde la suplicante hasta la amenazadora, aprendía a saber lo que era el apetito devorador de los muchachos futbolistas (me había olvidado de mis años mozos) y como prueba de ello diré que una tarde, en las alturas de Stresa se pagaron 1.500 liras por la merienda (café con leche y tortillas) del equipo que a la hora cenaba tranquila y copiosamente en el Hotel. Y no se crea que en la factura hubo exceso. Donde lo hubo fue en la cantidad que ingirió cada uno de los comensales.

Aprendí... a pasar amarguras. Vaya la de mí última excursión por el extranjero. Una sola de las de aquel viaje.

Era en París. Llegamos el viernes, todas las expediciones se hallaban en buen estado. Este era el dictamen. Llegó el domingo. A las diez de la mañana recibo un aviso.

—Fulano pide el médico.

—Corriendo con el médico a su habitación. Examen facultativo.

—¡Usted tiene sarna!

—Sí, ya lo sabía, me la estaba curando.

—¿Y como no lo dijo?

—Me daba repugnancia.

Total, depresión moral de jugador, que estaba verdaderamente aplanado.

Y faltaban cinco horas para el partido!

Descendía por la escalera, cuando me llega una confidencia.

—Menganlo ha llamado a un masajista de París.

—¿Qué le pasa?

—Que no se halla en condiciones. Una antigua lesión...

—¿Y por qué no solo lo oculta, sino que lo negaba?

Total, otra baja.

—No hay dos sin tres. Los jugadores se iban reuniendo para almorzar. Cuchicheos. Por fin, uno se decide a hablarme:

—Zutano no tiene botas.

—¿Cómo que no tiene botas?

—Se las dejó olvidadas en España. Cuando estaba en la estación se dió cuenta y por no perder el tren...

—¿Y desde el viernes que estábamos en París, no ha podido advertírmelo? ¿Es que no hay establecimiento aquí para habérselas comprado?

Todo esto ocurrió en la mañana misma del partido.

Era lo que tenía que aprender. Lo malo era que pocas semanas después abandonaba el cargo y esta nueva lección para nada me servía.

Ni siquiera era una enseñanza para los enjuiciadores del seleccionador.

Servicios de la Guardia Civil

Incautación de treinta cerdos

La Benemérita del puesto de Villalbo, detuvo a un individuo llamado Gerardo Fernández Inestal, de 38 años, avechadado en el monte de San Martín, del término municipal de Villalbo, cuyo sujeto conducía 30 cerdos, los cuales, según manifestó, se había entregado en el arrabal de abatales de esta ciudad, el montazgo de la dehesa de Valverde.

Y como no presentase autorización ni guía para circular con dicho ganado, los guardias se incautaron de los cerdos, depositándolos en la Alcaldía a disposición del Excelentísimo señor Gobernador civil como Delegado de Abastecimientos, a cuya autoridad se ha remitido el acta correspondiente de incautación.

Auxilio Social

Quiere para los pequeñuelos la salud, la alegría, el amor a la Patria, el pan y la justicia.

Contribuye aumentando tu «Ficha Azul»

Casa Exclusiva de Óptica

Gafas Foto-Proyección

Depósito de **CRISTALES «PUNKTAL ZEISS»**

Ferrari, 11 "Óptica Iris" -- VALLADOLID.

TELEFONO 1616

SARNA Picores de la piel

Desaparecen rápidamente SIN BAÑO con **Antisárnico Martí (Patentado)**

EFICAZ e INOFENSIVO

Venta en todas las Farmacias

Laboratorio: J. MARTÍ, Parlamento, 17 * BARCELONA

PARA COMER BIEN pida en el Hotel o Restaurant AGUA

CASTROMONTE "VITA"

LA MEJOR AGUA DE MESA

De venta en Farmacias, Droguerías y Hoteles

DEPOSITOS: García de Castro, Santa Clara, 4 Centro Farmacéutico -- San Andrés, 52

OCASION

Traspaso Bar

Se vende acreditado y con buena clientela, sitio muy céntrico. Por no poder atender su dueño. Darán razón en esta administración.

SUBASTA DE LENAS

El día 29 del actual, y hora de las doce, se celebrará la subasta de la finca de encina de la Dehesa de Misoto, con sujeción al pliego de condiciones que obra en poder del guardabosques de la referida dehesa. Morcuéla de Tábara 10 de octubre de 1939.

OCASION

Se vende una máquina fotográfica Ikon. Esteroscópica, moderna, tamaño pequeño, con todos los accesorios. Darán razón en esta administración.

R. CALAMITA RUY-WAMBA

Montec, 3 -- Zamora

VENTA

Se vende una casa compuesta de planta baja y principal, sita en Fray Diego de Deza, 11 (Mercado de Abastos). Para tratar y condiciones en la misma.

Sección de Anuncios Económicos

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 12

Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro	2	por 100 anual
Imposiciones a seis meses	2,5	
doce	3	

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual, Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4,50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

ANORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA

El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redoll.

M. Martín Luelmo

MEDICO MILITAR OTORRINOLARINGÓLOGO por oposición del Instituto Provincial de Higiene

Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OIDOS

San Torcuato, 43, Zamora de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

Doctor Velasco

RAYOS X

RAYOS ULTRAVIOLETA DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral. Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono, 1567.

PIANOS

Julio Portos

MARCADOR DE PIANOS

AVISOS: Balboraiz, 62

RUIZ DE LA CUESTA

GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Santa Clara, 26, Zamora

T. González Marín

Especialista en Partos y Matriz

Ex-Ayudante del Dr. Población

Reanuda su consulta en Plaza de Augusto 31-2.º Zamora

Olegario Combarros Alvarez

ABOGADO

HA ABIERTO SU CONSULTA EN Santa Clara, 63 - Zamora

DISPOSICIONES OFICIALES

MADRID.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

MINISTERIO DEL AIRE.—Orden anunciando concurso para cubrir vacantes de cátedras en la Escuela Superior de Aeronáutica.

Orden anunciando concurso para cubrir vacantes en la Subdirección de Estudios y experiencias del Ministerio del Aire.

Orden anunciando concurso para cubrir una vacante de profesor de armamento en la Escuela de Especialistas de Málaga, a la que podrán concurrir los capitanes de Artillería, tanto destinados en Aviación como en el Ejército y la Armada.

Orden anunciando concurso para cubrir los cargos de secretario general y secretario técnico y bibliotecario de la Escuela Superior de Aeronáutica.

Orden anunciando concurso para cubrir seis plazas de tenientes médicos profesionales en los Servicios de Sanidad del Ejército del Aire.

Orden anunciando concurso para cubrir seis plazas de oficiales de Sanidad militar (no médicos), en los Servicios de Sanidad del Ejército del Aire.—FARO.

Un nuevo tipo de avión español

BURGOS.—En el Ministerio del Aire ha sido presentado un nuevo modelo de avión ideado por un obrero salmantino.

El motor del aparato es de 150 caballos y la velocidad normal que desarrolla no ha logrado en su máximo ninguno de los aviones más modernos.

Sus alas son rápidamente plegables

El Consejero Nacional y Delegado Nacional de Organizaciones Juveniles habló anoche desde Radio Nacional

Ayer noche, desde el micrófono de Radio Nacional de España en Madrid, pronunció unas breves palabras sobre la segunda Demostración Nacional de Organizaciones Juveniles, el Consejero nacional y delegado de Organizaciones Juveniles, camarada Sancho Dávila.

Hizo un resumen del programa de actos que se proyectan, que es el siguiente:

"Los cadetes cambiarán su fusil ficticio por el verdadero fusil que sus hermanos mayores calentaron en el fragor del combate. Después éstos harán diferentes ejercicios gimnásticos y militares.

Más de 3.500 flechas femeninas realizarán ejercicios de educación física apropiados con su edad y sexo. Otros 2.500 más pequeños, ejecutarán lecciones de gimnasia, mezclando lo educativo con lo ameno.

Después se hará un desfile de los vencedores deportivos, cuyos campeonatos se habrán jugado en fecha anterior.

También las juventudes de flota, de Mar y Aire podrán lucir sus conocimientos técnicos.

Finalmente todos los muchachos entregarán a nuestro salvador, el Caudillo, tierra de todos los campos de batalla de España: de Brunete, de Teruel, del Ebro; y, por último, la tierra que modeló la figura de nuestro mártir José Antonio, traidor especialmente de los patios de la cárcel y del cementerio de Alicante.

El camarada Sancho Dávila dijo después que cada muchacho que llegaba a Madrid recibía en la estación una tarjeta con la dirección de la casa donde deberá alojarse durante su estancia e n la capital de España: un reglamento, al que deberá sujetar su conducta durante los días que permanezca en la casa donde se aloja y toda clase de direcciones e instrucciones que le puedan ser útiles.

Terminó pidiendo a los jefes de la Organización Juvenil, ayuda en el servicio que tenían que realizar. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!"

Un noble rasgo del Generalísimo

SAN SEBASTIAN.—Cerca del palacio de Ayete, donde tiene su residencia S. E. el Jefe del Estado, se encontraba parada una camioneta. Por aquellos alrededores jugaban varios niños con una pelota, dando la casualidad que la indicada pelota fuese a caer una de las veces debajo del vehículo mencionado.

Una de las niñas corrió a buscarla, no vacilando para ello en meterse debajo del coche, pero con tanta mala fortuna, que éste se puso en aquel preciso instante en marcha, dando a la niña en la cabeza tan fuerte topetazo que le causó la muerte instantánea.

La madre de la infortunada niña presenció el trágico accidente, poniéndose a gritar de un modo tan desgarrador que S. E. el Jefe del Estado se asomó al balcón de su residencia para enterarse de lo que ocurría. Enterado de la terrible desgracia, envió a una persona para que en su nombre diese el pésame a la atribulada mujer al mismo tiempo que un importante donativo.

La multitud que se estacionó en

los alrededores del palacio, atraída por los gritos de desesperación de la madre, presenció emocionada la escena.

Este hecho ocurrió en la mañana del domingo, y por la tarde al celebrarse el entierro de la infortunada niña se vio que la carroza fúnebre era portadora de una magnífica corona de flores legada en recuerdo por Carmencita Franco, la hija del Caudillo.

VISITAS AL GENERALISIMO SAN SEBASTIAN.—Durante el día de hoy S. E. el Generalísimo ha permanecido en el Palacio de Ayete, dedicando a recibir varias visitas oficiales después de las cuales permaneció en su despacho particular trabajando durante toda la mañana.

ENTUSIASTA RECIBIMIENTO DISPENSADO EN OVIEDO AL GENERAL ARANDA

OVIEDO.—A las seis de la tarde de ayer, llegó a esta capital el heroico defensor y liberador de la ciudad, ilustre general don Antonio Aranda.

Al límite de la provincia marchó a esperarle el presidente de la Excelentísima Diputación, siendo recibido en el límite de la ciudad por el alcalde y demás autoridades y jerarquías. El general Aranda marchó a pie hasta el Ayuntamiento siendo aclamado a su paso por las calles por la enorme muchedumbre. Ya en el palacio municipal, el general invicto se vio obligado a salir al balcón, para saludar al gentío compacto congregado en los alrededores, que no cesaba de aclamarle delirantemente.

INAUGURACION DE UN INSTITUTO

PAMPLONA.—Ha sido inaugurado con gran solemnidad el Instituto Superior de Cultura Religiosa, acto al que asistieron todas las autoridades militares y eclesiásticas y jerarquías, así como numeroso público.

AYER SE CASO EL SUBSECRETARIO DE TRABAJO

MADRID.—El subsecretario de Trabajo, Manuel Valdés, ha contraído matrimonio ayer mañana, en la iglesia de los Jerónimos, con la señorita Piedad Carbajal y Colón, hermana del actual duque de la Vega.

Formaron en el acto fuerzas de

LA GUERRA

La Prensa inglesa se muestra desorientada respecto a las futuras intenciones alemanas

LONDRES.—Los periódicos ingleses se muestran muy desorientados respecto a las futuras intenciones de Alemania y expresan su alarma por las concentraciones de tropas en el frente alemán.

El "Times" dice que el hecho de que es probable una consulta entre Alemania y la U. R. S. S., indica que ésta no tiene ningún deseo de entrar en la guerra. Añade que no sería sorprendente que los Estados del grupo de Oslo, inquietos por la actitud de la U. R. S. S., acojan la idea de una mediación.

Sigue el periódico señalando la ineludible necesidad para los Gobiernos inglés y francés, e incluso para el alemán, de establecer nuevas condiciones para la seguridad de Europa. Según el mencionado periódico, Alemania solicitará la intervención mediadora de la U. R. S. S. e Italia.

Por otra parte, estima el periódico que Alemania intenta ganar tiempo mientras tanto ultima los preparativos de su ofensiva.

El "Daily Express" dice que Hitler puede elegir entre las cuatro decisiones que se exponen a continuación:

Primero.—Realizar otra ofensiva de la paz.

Segundo.—Desencadenar una gran ofensiva en el frente Oeste.

Tercero.—Realizar violentos ataques aéreos contra los barcos mercantes que navegan por rutas comerciales y sobre los puertos de los aliados.

Cuarto.—Atrincheraarse en la línea Sigfrido y hacer una campaña puramente defensiva.

El Tratado comercial germano yugoeslavo ha sido firmado

BELGRADO.—Esta mañana se ha celebrado la última reunión de la Co-

misión Económica Permanente germano-yugoeslava. Se ha firmado un protocolo por el que se reglamentan los detalles de ejecución del tratado de comercio entre los dos países de 5 de mayo de 1934.

En los medios alemanes y yugoeslavos se declara que las sesiones de la Comisión se han desarrollado en una atmósfera muy amistosa. Se ha demostrado que por ambas partes existe el deseo de mantener el volumen del intercambio comercial entre los dos países.

700.000 rusos en los Países Bálticos

RIGA.—Según los periódicos de Letonia, las fuerzas soviéticas destinadas a los Países Bálticos se elevarán a 700.000 hombres: 25.000 a Letonia, 25.000 a Estonia y 20.000 a Lituania.

LOS DIPUTADOS COMUNISTAS PIDEN LA LIBERTAD

PARIS.—Los diputados comunistas detenidos han dirigido un escrito al jefe del Gobierno diciéndole que deben ser tratados como detenidos políticos, por lo que solicitan la libertad provisional para poder asistir a la próxima reunión del Parlamento, que ha sido convocada.

LAS BAJAS DE LA MARINA INGLESA EN EL ULTIMO ATAQUE AEREO A ESCOCIA

LONDRES.—El Almirantazgo inglés ha comunicado que durante el ataque de los aviones alemanes a las costas de Escocia, dos oficiales y tres marinos han resultado muertos, y otros doce heridos.

EL JUEVES SE REUNE EL GOBIERNO FRANCÉS

PARIS.—El próximo jueves quedará reunido el Consejo de Ministros, bajo la presidencia de M. Lebrun.

LA GUERRA

Comunicado oficial francés

PARIS.—Comunicado de guerra del Ejército francés, correspondiente al día 16 de octubre de 1939:

"Los alemanes han desencadenado esta mañana un ataque; con el apoyo de la artillería en la región inmediata al Este del Mosela y en una línea de frente de seis kilómetros. Han ocupado la altura en Schenberg, donde tenemos elementos ligeros de vigilancia, apoyados en dispositivos de minas.

Cogido bajo nuestros fuegos, el ataque enemigo se ha detenido y ha tenido que replégarse al Norte de Apach, donde había penetrado.

Durante la segunda semana de octubre, la Marina francesa ha detenido 20.000 toneladas de mercancías con destino a Alemania.

PARIS.—El parte de guerra correspondiente a la mañana de hoy, dice:

A última hora de la tarde de ayer, los alemanes iniciaron otro gran ataque con el apoyo constante de la artillería en el Este del Saar, en un frente de 30 kilómetros. Nuestros elementos de vanguardia se retiraron, siendo detenidos por nuestros fuegos el avance del enemigo.

Comunicado oficial alemán

BERLIN.—Comunicado del Alto Mando alemán, correspondiente al día 17 por la mañana:

"Durante la noche pasada las tropas francesas han tenido que evacuar el territorio alemán últimamente ocupado y en algunas de sus partes se han internado hasta más allá de sus propias fronteras. Las fuerzas navales británicas han sido atacadas con gran eficacia por nuestros aparatos, causándoseles bajas y daños de consideración. Cinco aviones enemigos han sido derribados, de los cuales tres son ingleses.

Contra los fabricantes y comerciantes desaprensivos

BARCELONA.—Han sido detenidos nuevos fabricantes y comerciantes desaprensivos, entre los cuales figuran destacadas personas, de la vida industrial catalana. Seis comerciantes han sido puestos en libertad por comprobarse que no han cometido abusos en las ventas realizadas.

En Girona han sido también detenidos otros veinte comerciantes de la capital y de la provincia.

¿SE COMPROMETE TURQUIA A CERRAR los DARDANELOS?

ANKARA.—Circula el rumor de que en las entrevistas celebradas entre el ministro de Negocios Extranjeros de Turquía y el comisario del Soviét de Negocios Extranjeros se ha llegado a un acuerdo sobre la base de que Turquía y la U. R. S. S. se comprometen a no ayudar de ninguna forma a ninguna potencia que ataque a cualquiera de las partes contratantes.

Turquía se compromete a cerrar los Dardanelos a los barcos beligerantes. Por otra parte, Molotov, ha confirmado al ministro turco que la U. R. S. S. no tiene intenciones de realizar ninguna acción contra Rumania.

Se sabe, además, que el ministro turco se entrevistará con Gafencur en Constanza, u otro puerto del Mar Negro, a su regreso de Moscú.

Roosevelt solo mediará a propuesta de todos los países beligerantes

WASHINGTON.—El secretario de Estado, mister Hull, ha declarado que el Presidente Roosevelt sólo mediará en favor de la paz, si su intervención fuese solicitada por los Gobiernos de los tres países beligerantes.

COMENTARIOS FRANCESES A LA OFENSIVA ALEMANA

PARIS.—Los periódicos de esta capital al comentar los últimos ataques realizados por las fuerzas alemanas, dicen que el Reich ha desencadenado su ofensiva en todos los frentes, pretendiendo así restar entusiasmo a la población y al Ejército francés, y debilitar la solidaridad franco-británica.

PRODUCCION DE CELULOSA EN ITALIA

ROMA.—Continúan activamente los trabajos para aumentar la producción de celulosa en todo el país, proyectándose la construcción de fábricas en diversas regiones. En primeros del año próximo, comenzará el funcionamiento de una de estas fábricas.

NUEVOS CREDITOS PARA PREPARATIVOS MILITARES

AMSTERDAN.—El Gobierno tiene el propósito de solicitar del Parlamento la concesión de créditos para aplicarlos a la Defensa Nacional, pues sólo los gastos de movilización ha rebasado con exceso las cifras consignadas en presupuesto, que se elevan a siete millones de florines.

ALARMA EN LONDRES

LONDRES.—A mediodía de hoy, las sirenas dieron la señal de alarma

para prevenir a la población contra ataque de los aviones enemigos.

HALLAZGO DE UN CADAVER

BARCELONA.—En el Juzgado de guardia, se ha dado cuenta del hallazgo de un cadáver que presenta una herida de bala en el pecho. El hallazgo tuvo lugar en el campo de La Ribera del Orta, junto a la calle de Concepción Arenal.

Se cree se trata de acto de venganza personal.

PARA LOS MIEMBROS DE O. J.

De acuerdo con lo ordenado por los ministerios de Educación Nacional y de Trabajo, los camaradas de la O. J. que deban asistir a la gran concentración del día 29 de octubre, quedarán libres de asistencia a clases y al trabajo, sin perjuicios académicos ni económicos de ninguna clase, desde el día 16 de octubre hasta el primero de noviembre.

EN GUADALAJARA

Cogida de Pepe Luis Vázquez

Guadalajara.—Se ha celebrado la novillada de feria.

Al lancear al primero de la tarde, Pepe Luis, resbaló por las malas condiciones del ruedo y cayó delante de la cara de la res. Esta metió la cabeza y aparatadamente lo lanzó al aire. El sevillano fué conducido a la enfermería, con una herida de cinco centímetros de extensión en la parte inferior del muslo derecho, de la que los médicos se reservaron el pronóstico.

Ultima Hora

Serviciotelefónico de la Agencia «FARO»

MADRID.—En la alcaldía presidencia se ha facilitado una nota dando cuenta de que el próximo viernes se verificará el traslado de los restos del glorioso general Sanjurjo, desde la Estación del Mediodía a la del Norte, y señalando el itinerario que ha de seguir la comitiva en la que figurarán las autoridades y una buena parte del vecindario madrileño.

BARCELONA.—La Jefatura Provincial de Falange, ha dado una disposición ordenando a todos sus afiliados que extremen su vigilancia, para impedir la elevación caprichosa de precios que quieren llevar a la práctica algunos comerciantes desaprensivos.

En dicha disposición se recuerda la obligación que tiene de denunciar a las autoridades todas las infracciones en este sentido.

DECLARACIONES DE UN SUJETO ENCARGADO DE FUSILAR A JOSE ANTONIO

BARCELONA.—Por Agentes de la Brigada Social, ha sido detenido en una casa de Coll de Vevi, un individuo llamado Juan José González Vázquez, de 56 años, brigada del Cuerpo de Seguridad, que durante el dominio rojo ascendió a teniente, y ha confesado ser quien mandaba el pelotón que fusiló a José Antonio.

En Madrid participó en el asalto a la Telefónica, Palacio de Comunicaciones y Banco de España.

En el mes de septiembre de 1936, regresó a Alicante. Según ha declarado ha mandado piquetes de ejecución: la primera cuando se fusiló al general don José María Aldave y otros seis oficiales a los cuales no conocía, sabiendo sólo de ellos que pertenecían a la guarnición de Alcoy.

Ha dicho que asistió al juicio donde se dictó la pena de muerte con-

tra José Antonio. El fundador de la Falange escuchó con gran serenidad la lectura del apuntamiento y la acusación fiscal. Este atacó duramente a José Antonio por su ideología y concluyó pidiendo pena de muerte.

José Antonio se defendió en un discurso de tres horas rebatiendo todos los puntos de la acusación. En la causa figuraban dos señoras parientas de José Antonio que lloraban desconsoladamente y a las que éste se dirigió repetidas veces recomendándolas serenidad.

Ha manifestado también el detenido que recibió la orden de que a las cuatro de la madrugada del día 20 de noviembre de 1936, se trasladase a la cárcel provincial para llevar a cabo la ejecución de José Antonio que debía tener lugar a las seis horas. Cuando llegó a la cárcel José Antonio se hallaba a la puerta de su celda acompañado de su hermano, y dirigiéndose a los que llegaban: "Vamos"—les dijo, y hecho a andar, saliendo al patio. Una vez llegado al foso, José Antonio se volvió de cara al piquete y levantando el brazo, grito: ¡Arriba España!, disparando las fuerzas en este momento.

Declara también el detenido que ni se le dio el tiro de gracia ni fué maltratado el cuerpo, y que con José Antonio fueron fusiladas otras tres personas cuyas circunstancias desconoce.

LOS PAISES ESCANDINAVOS PREPARAN UNA CONFERENCIA DE LA PAZ

OSLO.—En los círculos políticos de los Países Escandinavos se discute la posibilidad de que los reyes de Dinamarca, Noruega, Suecia y el Presidente de Finlandia adopten la iniciativa para proponer una conferencia de la paz que tendría lugar entre beligerantes.

LAS NEGOCIACIONES Ruso-turcas

ESTAMBUL.—Un comunicado anuncia que las gestiones que se están discutiendo con Rusia afectan por el momento únicamente al problema interior económico. Acaso para fundamentar esta nota se señala que el ministro de agricultura de Turquía acompañado por expertos de dicho ministerio, ha salido para Moscú con objeto de asistir a la inauguración de la exposición de Agricultura soviética.

En los centros oficiales y políticos se dice que todos los demás problemas pendientes con Rusia están resueltos, porque el Gobierno de Ankara no quiere comprometerse a ninguna actuación con Moscú en vista de sus convenios con otros países.